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První třída ve školním roce 2024/2025

Vážení spoluobčané,
léto je pryč a nastal podzim se vším všudy, se 

sychravým počasím, šedivou a zataženou oblohou, 
mrholením či dešti. Nepíšu to proto, abych ještě 
podporoval špatnou náladu, která může pod vlivem 
takového počasí na někoho padnout. Jen jsem si 
vzpomněl, jak na jaře nebo možná ještě v zimě bě-
žely dlouhodobé předpovědi počasí, které varovaly 
před velkými vedry a suchem. Vedra nastala v srpnu 
(před pár lety už v červnu). Další pozdější předpověď 
zase mluvila o zářijových vedrech kolem 30 °C, která 
měla vydržet po celý měsíc. Skončila první zářijový 
týden. Po ochlazení mělo přijít babí léto. Možná při-
šlo, ale někam jinam. Tak bývám skeptický k dlou-
hodobým předpovědím. Krátkodobé se většinou moc 
nemýlí, což se bohužel ukázalo v polovině září, kdy 
povodně postihly podstatnou část našeho státu. Za-
plaťpánbůh, že se nám vyhnuly. Je velice potěšující, 
že u nás vznikla charitativní sbírka na pomoc obcím 
postiženým povodněmi a pěvecký sbor ProRadost 
uspořádal v radonickém kostele charitativní koncert 
s pěkným výtěžkem. Máme za sebou další význam-
nou událost, volby do krajského zastupitelstva a Se-
nátu v našem obvodě, účast nebyla veliká, jak už je 
zvykem. Je to škoda, kdyby se všech voleb účastnilo 
místo 20 či 30 % voličů 80−90 %, výsledky by asi 
byly jiné. Větší účast je ve volbách komunálních a ve 
volbách do Poslanecké sněmovny. Ty druhé nás če-
kají příští rok, ale k celostátním tématům se vyjadřo-
vat nechci, stačí sdělovací prostředky, zprávy, komen-
táře politologů (nevím, zda je toto povolání u nás 
potřebné, stačí zajít do jakéhokoliv restauračního 
zařízení a jen poslouchat, počet cenných rad a do-
poručení roste s počtem čárek na lístku). Chci psát 

a píšu o problémech obce, ale toto téma souvisí s ce-
lostátní politikou. Většina stran před volbami slibuje: 
a) jak zruší ty a ty daně a poplatky (superhrubou 
mzdu, EET aj.), b) postaví dálnice, železnice, přidá 
školství, zdravotnictví, obraně, c) zajistí vyrovnaný 
rozpočet. Úkol hodný Arabely, oslíčka, který se má 
otřást, či kouzelného měšce z pohádky Tři veteráni. 
Po volbách začíná další fáze, již bych nazval čaro-
vání, ale se slovy, lidově řečeno okecat vše a vysvět-
lit, že to nejde, a hledání řešení (podobný úkol měl 
hlavní hrdina dětské knihy Malý kouzelník a velká 
pětka, z pětky měl udělat jedničku, jemu se to poda-
řilo, šlo ale opět o pohádkový příběh). A teď přejdu k 
tomu, proč o tomto píšu. Padá spousta návrhů a ně-
které jsou i přijaty, jež se týkají obcí: změna daňo-
vého určení (nastala už letos, obcím byl navýšen pří-
jem z daně z nemovitosti, ale přijdeme o výnosy z ji-
ných daní, výsledek uvidíme až na konci roku a já se 
obávám, že přijdeme o podstatnou část příjmu), letos 
jsme dostali příspěvek jen na jednoho pracovníka ve-
řejně prospěšných prací; další, a to hlavní, o čem se 
chci zmínit, je slučování obcí. Když jsem v televizi vi-
děl politika přednášejícího tento návrh ze strany, jež 
dosahuje významné 3% podpory voličů, vytočil jsem 
se doběla. Nebudu teď rozebírat argumenty pro 
a proti, úspora by byla menší než znovuzavedení ně-
kterých daní, ale hlavně lidé chodí ke komunálním 
volbám, protože své zastupitele, radní, starosty znají 
a mohou se na ně obrátit se žádostí o pomoc kdyko-
liv a kdekoliv zejména v malých obcích, poradit jim, 
sdělit svůj názor a hlavně vynadat, čehož rádi a ne-
zřídka využívají (nestěžuji si, to je fakt, a to všude). 
Čím větší sídlo, tím je vzdálenější vztah občanů k sa-
mosprávě. Dalším bodem úspor, o němž se píše, je 

dobrá finanční situace samospráv, ať už obecních či 
krajských, oproti špatné finanční situaci státu a ná-
vrhy, jak obcím tyto prostředky vzít. Ještě bych mohl 
probrat návrhy na slučování škol, změnu financo-
vání nepedagogických pracovníků ve škole (kucha-
řek, uklízeček), což mají také platit obce, omezení 
dotací, nechci rozepisovat jednání s některými stát-
ními organizacemi či úřady, kdy si připadáte, že jste 
spíše nepřítel. Celostátní politiku moc nekomentuji, 
nikdy není nic ideální, ale toto jsem napsat musel. 
Obec se musí starat o svůj rozvoj, a tak byla v létě 
zdárně opravena střecha na škole, zrestaurován erb 
Losynthalů na Vintířovské kapli a schody u Marián-
ského sloupu na náměstí v Radonicích, z 85 % jsou 
hotovy domovní čistírny v Miřeticích a pořád probí-
hají práce na opravě chodníků v Doupovské ulici, to 
vše z dotací od státu a jeho fondů (nebudu sice roze-
bírat administrativní náročnost, jsme rádi, že těchto 
dotací můžeme využít, neboť výrazně pomáhají men-
ším obcím s nevelkými příjmy). Chtěl bych všechny 
požádat o trpělivost a o zvýšenou opatrnost při pro-
vádění stavebních prací, v současnosti hlavně na 
chodnících v Doupovské ulici a při budování DČOV 
v Miřeticích. Nedokážeme to udělat ani my, ani ni-
kdo jiný bez bouracích prací, složeného materiálu, 
depa sutě či zeminy, techniky, hluku, uzavírek a ob-
jížděk apod., což někomu může připomínat válečný 
stav. Museli bychom však mít prsten Arabely, o níž 
jsem se zmiňoval v úvodníku, přál bych si ho, to je 
asi tak všechno, co zmůžu. Ale věřím, že většina na-
šich občanů to pochopí.

Na závěr vám všem přeji klidný podzim, ale 
také trochu sluníčka ke zlepšení nálady.

Jaroslav Santner, starosta obce



Krátce a stručně
• V úterý 25. června pořádala základní škola 

v kulturním domě tradiční školní akademii 
a ve čtvrtek 27. června jsme se na kapli Panny 
Marie Pomocné na Vintířovském vrchu rozlou-
čili s vycházejícími žáky.

• Ve středu 26. června byl předán chodník 
u školy po odstranění vad a nedodělků, tentýž 
den se konala schůzka s projektanty z Památ-
kového atelieru v Plzni a zástupci památkové 
péče kvůli rekonstrukci kanceláří na radnici.

• Od 1. července byla spuštěna digitalizace sta-
vebního řízení, počítače pro stavební úřad za-
jišťované ministerstvem pro místní rozvoj byly 
dodány až v polovině července.

• V sobotu 6. července se měla konat pouťová zá-
bava v rámci Vintířovské pouti od 18.00 hod. 
u kulturního domu. V cca 17.20 hod. přišla 
bouřka s vichřicí a ochladilo se, hudebníci za 
těchto podmínek odmítli hrát venku, takže na-
konec byla zábava zrušena. Z obavy před opa-
kováním stejného počasí druhý den v neděli 7. 
července na kapli na Vintířovském vrchu jsme 
zde zrušili občerstvení, ale byl zajištěn odvoz 
poutníků na kapli.

• V červenci jsme obdrželi smlouvu o předání 
vodovodu ve Ždově, ovšem je potřeba zajistit 
jeho legalizaci. Proto musí být zpracován pa-
sport, ale nejdříve jsme museli zjistit, kudy vo-
dovod vede, proto jsme oslovili zástupce SČVK, 
proutkaře, prováděli sondy, vše doměřil geodet. 
V současné době je zpracováván pasport vodo-
vodu, který ověří vodoprávní úřad v Kadani.

• V úterý 20. srpna se sešli starostové mikroregi-
onu Radonicko na jednání s obvodním lékařem 
MUDr. Švecem a majitelem budovy, kde sídlí 
zdravotní středisko, p. Hadbávnym kvůli výši 
nájmu pro oba lékaře, obvodního i dětského.

• Ve čtvrtek 29. srpna se konala schůzka starostů 
Mikroregionu Radonicko se třemi krajskými 
radními v čele s Jiřím Kulhánkem ve Vilémově, 
kteří chtěli vyslechnout, jaké potřeby a pro-
blémy trápí naši oblast (tři týdny před kraj-
skými a senátními volbami).

• V úterý 2. září byl slavnostně zahájen školní 
rok v kulturním domě.

• Ve středu 11. září proběhlo setkání starostů 
obcí sousedících s vojenským újezdem s vede-
ním VÚ Hradiště.

• V pátek 20. a v sobotu 21. září se konaly volby 
do krajského zastupitelstva a 1. kolo voleb do 
Senátu, o týden později proběhlo 2. kolo senát-
ních voleb.

• V úterý 24. září seznámili starostu obce pracov-
nice MŠMT s náplní činnosti Středního článku 
podpory, který má zajišťovat metodickou po-
moc školám.

• Ve středu 25. září se mimořádně sešla rada Mi-
kroregionu Radonicko kvůli domluvě na spo-
lečné pomoci pro obce postižené povodněmi. 
Předběžně bylo dohodnuto o darování pro-
střednictvím mikroregionu, kdy každá obec po-
skytne 100 000 Kč.

• Ve čtvrtek 26. září se sešla dozorčí rada 
Skládky Vrbička.

• V sobotu 28. září pořádala obec v čele s mís-
tostarostou Svatováclavské odpoledne s Úletem.

• V úterý 1. října se konal charitativní koncert 
pěveckého sboru ProRadost v radonickém kos-
tele pro pomoc škole v České Vsi na Jesenicku, 
která byla postižena povodní.

• Od 1. do 4. října provedli pracovníci České 
školní inspekce hodnocení kvality a efektivity 
poskytovaného vzdělávání v ZŠ a MŠ Radonice.

ZPRÁVY STAROSTY

RADONICKÉ NOVINY
Zpravodaj Obecního úřadu Radonice.

XXII. ročník, číslo 3, říjen 2024.
Redakce: J. Santner

Jazyková korektura: Marcela Staňková
Autoři fotografií: Jitka Čuprejová, 

Pavla Hlavatá, Kristýna Konášková, 
Josef Kořenský, Lucie Petrovová, 
Jaroslav Santner, Heidi Šímová, 
Romana Trnková, Klára Veselá, 

Vladimíra Veselá, Lucie Vrbatová.
Tisk: TISKÁRNA K&B s. r. o. Most.

Náklad 600 ks.
Toto číslo vyšlo 15. října 2024.

Redakční uzávěrka 10. října 2024.
Povoleno: MK ČR E 142 16.

Rekonstrukce a doplnění chodníků v Radonicích
Po celé léto probíhala příprava na za-

vedení optických kabelů, jež zajišťuje pro 
CETIN firma Schlike, v červenci byla do-
končena rekonstrukce vodovodu od křižo-
vatky u bývalé drogerie ke kole-
jím pro SČVK a stavební práce 
na rekonstrukci a doplnění chod-
níků nadále probíhají. V září po 
dodání všech podkladů včetně 

schválené změny stavby před dokončením 
byla uzavřena smlouva se Státním fondem 
dopravní infrastruktury o přidělení finanč-
ních prostředků: Celkové náklady dle uza-

vřené smlouvy se zhotovitelem – 
13 299 398,31 Kč, celkové uzna-
telné náklady – 11 045 082,71 Kč, 
dotace – 9 388 320 Kč.

Domovní ČOV Miřetice
V úterý 25. června došlo k úvodní 

schůzce se zástupci firmy ABPLAST, která 
vyhrála výběrové řízení na akci „Domovní 
ČOV v osadě Miřetice u Vintířova“ za účasti 
Ing. Roberta Klementa, jenž obci zajišťuje 
technický dozor investora. V úterý 6. srpna 
došlo k předání staveniště u DČOV Miřetice 
(vlastní čistírny dorazily o týden dřív), vět-
šinu zemních prací zajistila obec svými pra-
covníky a technikou, kopat se začalo v úterý 
13. srpna. V současné době je 9 z 11 ČOV ho-
tova, stavební práce se blíží ke svému konci.

Restaurování památek
Ve čtvrtek 25. července 

proběhl kontrolní den na 
restaurování schodů u Ma-
riánského sloupu na ná-
městí v Radonicích a erbu 
Losynthalů na Vintířovské 
kapli za účasti zhotovitelů a zástupce pa-
mátkové péče. V úterý 20. srpna byly pře-
dány zrestaurované památky od zhotovi-
telů – schody u Mariánského sloupu v Rado-
nicích od Heleny Jahodové a erb Losynthalů 
na kapli Panny Marie Pomocné na Vintířov-
ském vrchu od Jakuba Tlučhoře. Na oboje 
bylo požádáno o dotaci přes MAS Vladař 
ze SZIFu. O výši přidělených prostředků bu-
deme informovat v dalším čísle.

Před...

Před...

...po

...po
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Rekonstrukce střechy budovy ZŠ Radonice
Od počátku července probíhala oprava 

střechy na základní škole firmou KLEMPO 
Žatec, v pátek 23. srpna dle smlouvy jsme 
převzali opravenou střechu na budově zá-
kladní školy bez zjevných vad a nedostatků. 
Zastupitelstvo schváli lo navýšení ceny 
o 157 644,64 Kč vůči vysoutěžené ceně, 
neboť se objevily (jako u každé stavby) ví-
cepráce, které původní rozpočet neobsaho-
val (hromosvod, klempířské prvky z lepšího 
materiálu, sněhové zábrany na přístavbu aj.). 
Zhotovitel KLEMPO Žatec dílo dokončil 

včas, v potřebné kvalitě a musím zdůraz-
nit, že jde o jednu z mála firem, s níž je ra-
dost spolupracovat. Celkové náklady činily 
3 330 666,96 Kč, dotace od ministerstva pro 
místní rozvoj 2 527 140 Kč.

Vítání občánků
V sobotu 21. září v dopoledních hodi-

nách jsme slavnostně s panem starostou 
v obřadní síni Obecního úřadu v Radoni-
cích přivítali do života naše nové občánky. 
Tentokrát jsme přivítali dvě holčičky a tři 
chlapce. Na slavnostní vítání se přišli podí-
vat jejich babičky, dědečkové a také ostatní 
příbuzní. Slavnostního přivítání se také zú-
častnily děti z mateřské školy, které přišly 
všechny potěšit básničkou a samozřejmě 
malým dárečkem. Atmosféra v obřadní síni 
byla příjemná. Rodiče se podepsali do pa-
mětní knihy, byly jim předány dárečky pro 
jejich ratolesti a oni si poté vyfotili své děti 
i v kolébce v naší obřadní síni.

Jana Kulichová

Volby do zastupitelstev krajů a do Senátu 
20.−21. 9., 27.–28. 9. 2024

Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné
hlasy

% platných 
hlasů

1 944 236 25,00 236 233 98,73

Kandidátní listina Platné hlasy
č. název celkem v %
4 ČSSD – ČISTÝ KRAJ 1 0,42

7 SPD, Trikolora a PRO 18 7,72

8 STAČILO! v Ústeckém kraji 45 19,31

15 DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 0 0,00

16 PŘÍSAHA občanské hnutí 5 2,14

21 Česká pirátská strana 5 2,14

26 HLAS Regionů 1 0,42

32 SVOBODNÍ, ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 0 0,00

33 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND 0 0,00

39 ANO 2011 111 47,63

42 Spojenci pro kraj 3 1,28

44 STAROSTOVÉ PRO ÚSTECKÝ KRAJ 14 6,00

59 LEPŠÍ SEVER 1 0,42

85 Občanská demokratická strana 29 12,44

Výsledky voleb do Zastupitelstva Ústeckého kraje 20.−21. 9. 2024 v Radonicích

Výsledky obou kol voleb do Senátu Parlamentu ČR 20.−21. 9. a 27.–28. 9. 2024 v Radonicích

Kolo Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasů

1 1 944 225 23,83 225 214 95,11
2 1 943 124 13,15 124 123 99,19

Kandidát
Volební
strana

Navrhující 
strana

Politická 
příslušnost

Počet hlasů % hlasů

č. příjmení, jméno, tituly 1. 
kolo

2. 
kolo

1. 
kolo

2. 
kolo

1 Kulhánek Jiří PaedDr. KDU+ODS+
TOP 09

ODS ODS 40 0 18,69 0,00

+2 Komínek Jaroslav ČSNS+SOCDE
+KSČM

KSČM KSČM 76 76 35,51 61,78

3 Brand Roman Ing. LS LS BEZPP 18 0 8,41 0,00
4 Smetana Jiří Ing. MPA SPD+Trikolora Trikolora BEZPP 26 0 12,14 0,00

*5 Rabas Přemysl MVDr. SEN 21 SEN 21 BEZPP 29 47 13,55 38,21
6 Drozd Štefan Ing. STAN STAN STAN 22 0 10,28 0,00
7 Hahnová Elvíra Bc. ČSSD ČSSD ČSSD 3 0 1,40 0,00

V pátek 30. srpna proběhlo 1. zasedání 
OVK pro volby do krajského zastupitelstva 
a do senátu v kanceláři starosty. Předsed-
kyní komise byla zvolena Olga Trappová, 

místopředsedkyní Kateřina Kotlanová, za-
pisovatelkou Jana Pizúrová, další členky: Ji-
tka Hamerníková, Zuzana Huňatová, Hana 
Trnková.



OBECNÍ ÚŘAD
Přestěhování odboru 

výstavby
V průběhu září byl přestěhován odbor vý-

stavby do dvou místností v opuštěné služebně 
policie v 1. patře budovy čp. 97, kde bude půso-
bit do ukončení rekonstrukce budovy obecního 
úřadu, která by měla proběhnout v příštím roce.

Jaroslav Santner

Plenér s lavičkami
Před téměř deseti lety jsme společně s žáky 

5. a 9. třídy vytvořili krásný malý parčík, kde 
do té doby rostla jen tráva a stromy. Zaměřili 
jsme se také na poznávání našeho regionu a vy-
tvořili jsme informační tabuli o mezinárodních 
sochařských sympoziích, která pět let každé 
léto probíhala ve vintířovském parku. Od té 
doby naše vesnice zdobí nádherné cenné sochy 
známých i méně známých sochařů.

My jsme se rozhodli, že chceme vytvořit 
místo, kde si mohou posedět maminky s ko-
čárky, kolemjdoucí si oddychnout, místo, kam 
si budou chodit hrát děti ze školky a družiny. 
Dělalo mi velkou radost, že je místo využíváno, 
nikdo nic neničí, ráda jsem do parčíku, kte-
rému děti říkají „Lavičky“, chodila.

Ovšem to, co jsem viděla při poslední ná-
vštěvě parčíku, mě neskutečně naštvalo a za-
mrzelo. Kdyby ti, kteří to úmyslně ničí a dě-
lají tam neskutečný nepořádek, viděli, kolik to 
stálo úsilí a peněz, snad by to nedělali. Praco-
vali jsme na tom společně s dětmi, pomáhala 
nám rodina či přátelé nebo pracovníci veřejně 
prospěšných prací. Já jsem si to představovala 
mnohem jednodušší, jako žena jsem neměla 
představu, co to všechno obnáší. O to víc mě 
mrzí, jak parčík vypadá. Nechodí tam ani 
školka, nevyužívá ho ani družina. Je to pro děti 
nebezpečné.

Vzhledem k tomu, kolik to stálo úsilí a pe-
něz, obrátíme se na Policii ČR a nahlásíme 
vše jako vandalismus. Kdyby se ovšem mládež, 
která se tam schází, chtěla zapojit do oprav, ne-
musí k tomu dojít. Vladimíra Veselá

M Š E

– v kostele sv. Markéty ve Vintířově
– v pondělí 28. 10. 2024 od 14.00 hod.

– u kaple Panny Marie Neposkvrněného početí ve Vojníně
– v sobotu 9. 11. 2024 od 14.00 hod.

ZASTUPITELSTVO OBCE
14. zasedání Zastupitelstva obce Radonice 19. 8. 2024

Přítomno: 7 členů ZO, 10 občanů
− zpráva starosty o činnosti orgánů obce
− kontrola usnesení a zápisu z minulého 

jednání
− rozpočtové opatření č. 2/2024, navýšení 

příjmů +62 500 Kč, výdajů +429 500 Kč 
i financování +367 000 Kč

− schválení dodatku ke smlouvě na akci „Re-
konstrukce střechy ZŠ Radonice“ s fir-
mou KLEMPO Žatec s. r. o., který se 
týká navýšení ceny o 157 644,64 Kč 
s DPH z důvodu víceprací,

− schválení smlouvy o úpravě vzájemných 
práv a povinností souvisejících s rekon-
strukcí vodního díla s SVS, a. s. (týká se 
plánované opravy vodovodu na náměstí 
a v přilehlých ulicích)

− schválení změny smlouvy na DČOV Mi-
řetice, jde o přechod práv a povinností 
vyplývajících z uzavřené smlouvy z bý-
valého vlastníka nemovitosti čp. 26 Mar-
cely Brousilové na nové spoluvlastníky 
uvedené nemovitosti Tomáše Bílka a Jana 
Hadrávka,

− koupě, pronájmy, prodeje, výpůjčky, 
pachty, převody, zveřejnění záměrů, 
věcná břemena:
zveřejnění záměru prodeje pozemku p.p.č. 
109 o výměře 1 724 m2 v k.ú. Vintířov u Ra-
donic; koupě pozemků p.p.č. 313/8 o výměře 
373 m2, 314/8 o výměře 6 423 m2 a 318/3 
o výměře 81 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně za 
cenu 4 500 000 Kč od Miroslavy Vejražkové 
a prodej pozemku p.p.č. 37/2 o výměře 205 
m2 v k.ú. Radonice u Kadaně za cenu 60 980 
Kč Ludmile Hniličkové.



MLÁDEŽ A SPORT

Dětský den v Radonicích
V sobotu 15. června uspořádal výbor pro 

sport, mládež a volný čas za spolupráce mís-
tostarosty pro naše malé spoluobčany dětský 
den. Začátek akce byl naplánován na 10. ho-
dinu, ale počasí nám zpočátku moc nepřálo, 
proto se musel start odsunout na 12. hodinu. 
Na startu obdržely děti kartičky se svým 
jménem a mohly se vydat na trasu kolem hři-
ště, kde na ně čekaly různé soutěže (soutěží 
se zúčastnilo 86 dětí). Po dokončení tohoto 
okruhu dostaly balíčky se sladkostmi, bub-
lifuk, balónky, meloun a limonádu po celý 
den zdarma, v cíli si pochutnaly na tradič-
ním guláši, který přichystaly Marcela Čur-
dová, Eva Becková, za odborné asistence 
vrchního ochutnavače Roberta Třešňáka. 
Během odpoledne proběhlo malování na ob-
ličej dle přání dětí a fantazie děvčat a dam, 
které se toho zhostily skvěle. Kolem 14. ho-
diny přijeli pánové Martin Vrbata a Petr Ha-
nuška s kamióny v doprovodu pana Milana 
Machowetze s hasičskou tatrou, následovala 
prohlídka vozů a okružní jízda kolem naší 
obce. Nechyběl ani skákací hrad a zorbin-
gové koule. V odpoledních hodinách přijelo 
hudební divadlo Hnedle Vedle z Klášterce 
nad Ohří s hudebně zábavným vystoupením 
se soutěžemi a odměnami. Večer jsme si spo-
lečně opekli buřty a celý den byl zakončen 
večerním promítáním pohádky S čerty ne-
jsou žerty. Jiří Dvořák

Rozloučení s prázdninami v Radonicích
Poslední prázdninovou sobotu 31. srpna 

od 13 hodin připravil výbor pro sport, mlá-
dež a volný čas za účasti místostarosty a ve 
spolupráci s Radonickou Hospůdkou tra-
diční akci pro děti i dospělé s názvem Roz-
loučení s prázdninami. Počasí nám přálo, 
a tak jsme si mohli užít krásný letní slu-
nečný den. Pro děti byly na fotbalovém hři-
šti připraveny různé soutěže, nejvíce asi 
zaujala střelba z luku a vzduchové pistole. 
V cíli na děti čekaly sladkosti, nanuky a li-
monáda zdarma až do večera, malování na 
obličej, kterého se opět zhostily skvěle dámy 
a slečny: Lucie Nagyová, Tereza Hieková, 
Natálie Zaťková a Tereza Příhodová. Děti si 
užily hudební kvíz, kde měly za úkol uhod-
nout název pohádky nebo jména postav po-
dle ukázky. Tento kvíz zaujal nejen děti, ale 
i spoustu dospěláků. Od 17 do 21 hodin 
hrála z návěsu kamionu k poslechu a tanci 
kapela ARG, již pro nás všechny na poslední 
chvíli domluvil pan Petr Budák. V přestáv-
kách jsme si opekli buřty, vyřádili se na ha-
sičské soutěži, zorbingu, skákacím hradu či 
v soutěži v přetahování. Celý den byl zakon-
čen večerním promítáním filmu Pod Jezevčí 
skálou. Akce se zúčastnilo 82 dětí. Děku-
jeme všem sponzorům a také dobrovolníkům, 
kteří při akci pomáhali, bez jejich pomoci 

by to nešlo. Obě akce se konaly za podpory: 
obec Radonice, Ústecký kraj, MAS Vladař 
o. p. s., PERLA Radonice, VPR Steelmont 
s. r. o., Potraviny Radonice, Petr Osička 
s. r. o., ČEZ, manželé Vrbatovi – Radonická 
Hospůdka, Naše RADONICKO, Radek Ha-
senöhrl a Josef Ryšavý. Jiří Dvořák

Šipky Lions Radonice
Tým Radonic historicky poprvé na šipkařské ligové mapě

Všem fandům elektronických 
(softových) šipek bychom chtěli 
s radostí oznámit, že v Radoni-
cích oficiálně vznikl a zahájil 
svoji činnost nový šipkařský od-
díl a družstvo s názvem Darts 
Club LIONS Radonice, registro-
vaný v celorepublikové organizaci 
UŠO, který bude hrát svá domácí 
utkání na našem herním místě v Ra-
donické Hospůdce. Své účinkování jsme za-
hájili již v této sezoně 2024/25 v ligové sou-
těži Ústeckého kraje – 3. liga Západ sk. B.

Radoničtí šipkaři zahájili svoji premiéro-
vou sezonu v lize vítězstvím 12:6 nad Asfaltáři 

Klášterec nad Ohří v neděli 1. září 
v Radonické Hospůdce. Družstvo 

nastoupilo v plné základní se -
stavě Martin Vrbata, Martin Vr-
bata ml., Lukáš Hasenöhrl, Petr 
Budák společně s náhradníky Ji-
řím Švecem, Václavem Hasenöhr-

lem a Marií Poholodovou.
V sobotu 7. září se uskutečnil 

v Dobroměřicích u Loun 4. regionální 
master Ústeckého kraje turnaj jednotlivců 
v elektronických šipkách. V kategorii žáci 
zvítězil Martin Vrbata z Lions Radonice 
a upevnil si tak průběžně první místo v kraj-
ském i republikovém žebříčku.

Radonická Hospůdka & Darts Club Li-
ons Radonice vás zvou na turnaj, který se 
bude pořádat v sobotu 26. října.

Nový klub, nový tým, nové zázemí, nová 
výzva, to vše jsou Lions Radonice.

Každý, kdo má rád šipky jak aktivně, tak 
jako fanoušek, má u nás dveře vždy otevřené 
a rádi ho přivítáme. Díky moc všem za pod-
poru a hlavně těm, kteří se nebáli do toho 
s námi jít a přidali ruku k dílu. Věřím, že 
nám všem společně budou šipky v Radoni-
cích dělat jen radost, protože to je ten pravý 
smysl toho, proč tento sport hrajeme… Díky

Martin Vrbata



ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

Charitativní koncert
V úterý 1. října proběhl v radonickém 

kostele charitativní koncert DĚTI DĚTEM, 
který uspořádal Smíšený pěvecký sbor Pro-
Radost pod vedením Ivany Hiekové.

Kostel byl zcela zaplněn, na stolku stála 
kasička s nápisem DĚTI DĚTEM, kdo chtěl, 
mohl přispět. Vybírali jsme na pomoc po-
vodní zničené škole v České Vsi na Jesenicku, 

kam výtěžek koncertu posíláme. Děkujeme 
všem laskavým lidem, kteří přispěli. Děku-
jeme ředitelce Charity Kadaň Denise Svobo-
dové za velmi štědrý dar 8 tisíc korun i od-
měnu pro zpěváčky v podobě návštěvy kina. 
A kolik jsme celkem vybrali? Neuvěřitelných 
35 000 korun. Děkujeme Vám z celého srdce.

Vladimíra Veselá

Humanitární sbírka v naší škole
Po ničivých povodních jsme se spojili 

s rodinou Kučerových, kteří se nedávno 
přistěhovali z Jeseníku do Mašťova. Pan 
Kučera je voják z povolání, a tak zařídil vo-
jenské nákladní auto, které nasbírané věci 
předá přímo na místě, kde je to třeba. My 
jsme měli krátký čas (od úterý do pátku), 
abychom nashromáždili co nejvíce potřeb-
ných věcí. Kdo to neviděl, neuvěřil by tomu. 

Denně nosili dárci tolik pomoci, že to ani 
slovy nelze popsat.

Moc děkujeme všem laskavým lidem, 
kteří se do sbírky zapojili.

Velká pochvala a poděkování náleží 
dvěma chlapcům, kteří všechno zboží roz-
třídili, zabalili, zalepili, popsali krabice, 
naložili. Byli to neuvěřitelně zodpovědní 
koordinátoři sbírky – Petr Balko z 9. třídy 

a Tomáš Valenta ze 7. třídy. S nakládáním 
ještě pomáhal Jonáš Hieke z 8. třídy.

Děkujeme, vážíme si nezištné práce na-
šich žáků.

V pátek 20. září po 14. hodině dorazil 
pan Kučera se svými kolegy vojenským ná-
kladním autem, aby naložili všechno, co 
jsme měli připraveno. Byli velmi překvapeni 
množstvím věcí, které jsme za tak krátkou 
dobu nasbírali díky všem laskavým dárcům.

Naše pomoc dorazila v sobotu na místo. 
Slova jsou zde zbytečná.

Děkujeme, vážíme si vaší pomoci.
Vladimíra Veselá, organizátorka sbírky

Slavnostní zahájení v MŠ
V letošním školním roce jsme přivítali 

12 nových dětí. První den nástupu do školky 
je pro maminky i děti náročný. Každé dítko 
je jiné, některé zvládne příchod do nového 
prostředí bez slziček a jiné první dny pro-
pláče. Nakonec si časem všechny děti zvyk-
nou a jsou ve školce spokojené. Všichni 
jsme se sešli v pondělí 2. září na třídách, 
abychom přivítali nové děti. U Myšáků se 
děti pozdravily básničkou a tvořily myšky 
se svými rodiči. U Ježčat se děti přivítaly 
tanečkem a společně hledaly na obrázcích 
ježečka. Všechny děti nakonec dostaly kor-
nouty s malým překvapením. Těšíme se na 
společné zážitky v novém školním roce.

Petra Povolná

Výtěžek příjemně překvapil...



KLUB NaNáměstí

ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
Zakončení turistického kroužku ve školním roce 2023/2024

V pátek 14. června na hřišti u školy vy-
rostlo stanové městečko, neboť jsme měli 
poslední turistický kroužek. Po postavení 

stanů jsme se přesunuli na Sedlec (velké 
díky patří rodičům za pomoc s převozem 
dětí), kde nás čekaly dobroty a křížovka, 

v níž jsme si připomněli letošní turistické 
výlety. Večer jsme se vydali zpět pěšky, 
cesta nám utíkala i díky kartičkám s úkoly. 
Tančili jsme do příštího úkolu nebo předvá-
děli různá zvířátka a u školy už děti čekalo 
závěrečné zhodnocení celého roku, každý 
turista si zasloužil medaili a sladkost. Báli 
jsme se počasí, ale nakonec vše krásně vyšlo 
a my už se můžeme těšit na výlety v novém 
školním roce. Romana Trnková

Bezpečný pes
Jak se chovat, aby pro nás setkání s cizím 

psem bylo bezpečné? Co dělat, kdyby na nás 
pes chtěl zaútočit? Tak to jsme se dozvěděli 
v rámci preventivního programu „Bezpečný 
pes“. Americký pitbulteriér Gucci a jeho pa-
nička Katka nám vše vysvětlili a prakticky 

ukázali. Zkoušeli jsme nenápadnou pozici, 
aby si nás pes nevšímal, ale i bezpečnou po-
zici, při které si chráníme důležité části těla. 
Odměnou pro všechny byla možnost pohla-
dit si za lektorčina dozoru milého psího ka-
maráda. Barbora Lalíková

Bylo léto, horké léto…
Návštěva ZOO parku 

Chomutov
V pondělí 29. července jsme se vydali se 

13 dětmi v rámci mimořádné akce do ZOO 
parku v Chomutově, autobusem do Kadaně 
a dále vlakem do Chomutova. V ZOO parku 
jsme si prohlídli expozice zvířat, přečetli si 
informace, ale nejvíce se dětem líbila lanová 
dráha, kterou si několikrát prošly. Po cestě si 
děti vyprávěly zážitky z výletu a těšily se na 
další společnou výpravu. Hana Kalivodová

Radonická výzva 16.−19. září
Letos jsme se přihlásili do aktivity Tý-

den nízkoprahových klubů, kterou pořádá 
Portal Streetwork. Nazvali jsme tento týden 
4denní výzva. Výzvy se zúčastnilo celkem 
111 malých, velkých dětí i dospělých.

1. den – Den otevřených dveří, kdy mohl do 
klubu přijít kdokoliv a dozvědět se, jaké služby 
pro děti a mládež od 6 do 26 let nabízíme.

2. den – Turnaj ve stolním fotbálku 
a šipkách, kam si děti mohly pozvat své pří-
buzné a kamarády.

3. den – Bubnování, na které jsme po-
zvali z Prahy Petra Šošora. Petr s sebou 

přivezl 30 bubnů a doprovázel nás zpěvem 
nejen afrických písní.

4. den – Malování pod lípou – kde děti 
vybarvily nápisy RADOST a LÁSKA. Celé 
čtyři dny, jsme se usmívali, malovali, zpívali, 
hráli si a společně tvořili hodnotu s názvem 
SPOLUPRÁCE.

Děkuji sponzorům za f inanční dary, 
díky kterým jsme mohli pozvat Petra Šo-
šora a rozbubnovat Radonice: VPR Steel-
mont Radonice, obchod Perla Radonice, ob-
chod Nguen Thi Huyen Trang a Petr Suchý.

Lucie Petrovová

Návštěvnost klubu
od 1. 1.−30. 9. 2024

Celkový počet uživatelů služby: 109 dětí 
a mladých dospělých

Průměrný počet dětí na den: 16 dětí
Kontaktů celkem: 2273 kontaktů
Organizované vzdělávací
a výchovné aktivity (besedy): 23 aktivit
Mimořádné akce: 15 akcí

Děti vyprávění o psu zaujalo

Turistický kroužek na Sedleci

Bubnování na hřišti



Úklid Kopečku
Když jsem se nedávno procházela Ko-

pečkem, kde jsem trávila své dětství, nevě-
řila jsem svým očím. Odpad, který vykuko-
val z křoví, láhve od alkoholu, plast a něko-
lik ohnišť mne přiměly oslovit místní mladé 
dospělé, aby pomohli toto místo opět udě-
lat pěkné. V neděli 18. srpna v 9 hodin za-
čal úklid Kopečku. Honza s Petrem pose-
kali křovinořezem vršek a vytvořili jsme zde 
jedno ohniště. Další týden jsme s klubem 
NaNáměstí využili tento prostor na večerní 
akci. Velmi děkuji za společnou akci Hon-
zovi Kothánkovi, Petru Pindlovi, Matěji 
Trappovi a Pepovi Kuchleiovi.

Lucie Petrovová

KLUB NaNáměstí
Zámecké workshopy v Pětipsech

V sobotu 8. června proběhl na zámku 
v Pětipsech první seminář. Děti z nízko-
prahového zařízení pro děti a mládež Na-
Náměstí v Radonicích se zapojily do ma-
lířského workshopu. Prohlédly si zámek, 
učily se výtvarné techniky – kresba pas-
telem, portrét a monotyp. Výrobky si od-
vezly domů. Naučené techniky využijí v bu-
doucnu, mohou tak třeba trávit volný čas. 
Pro většinu dětí to byla první zkušenost 
s účastí na workshopu.

Druhý seminář zaměřený na historii 
zámku proběhl o víkendu 22. června. Vrátili 
jsme se v čase, povídali si o historii zámku 
a vyslechli si příběh O zlé pětipeské paní. 
Dále také plnili úkoly, které nás nakonec za-
vedly do sklepení zámku, kde jsme paní vy-
svobodili. Děti se díky semináři seznámily 
s historií svého okolí.

Potřetí jsme př ijel i na sv. Václava 
28. září s programem na téma Sámova říše. 
Nejprve jsme si prohlédli stálou expozici 
zámku. Program zaměřený na finanční gra-
motnost (kupec Sámo), tvoření z přírod-
nin – Land art a povídání si na dané téma. 
Workshopu se zúčastnilo 23 dětí a mládeže. 
Děti i pracovnice klubu NaNáměstí Rado-
nice hodnotí akce jako velice zdařilé. Děku-
jeme spolku Via Levamente, z. s. a těšíme na 
další spolupráci. Jitka Čuprejová

Z NAŠEHO KRAJE
Obchodní stezky v Doupovských horách II.

Rozšiřování obchodu souviselo s po-
stupným osídlováním Doupovských hor 
a vedlo k potřebě otevírání nových komuni-
kací. K velkému rozvoji došlo za vlády po-
sledních Přemyslovců, tehdy do podhůří 
a později do vyšších poloh přicházeli vět-
šinou kolonisté z přelidněného Německa. 
Nové cesty přecházely z kdysi oblíbeného 
podhůří na temena hor, zde se nemusely 
překračovat dravé nesplavé toky, překonávat 
bažiny a nehrozilo riziko povodní. 

Vedle tradičních komunikací, první po 
severním úpatí pohoří mezi Kadaní a Rado-
šovem, druhá po jižním okraji pohoří s cen-
try Bochov a Lubenec, se začaly objevovat 
v krajině i nové trasy, které se napojovaly 
od severu a jihu na staré cesty. Rozhodují-
cím podnětem pro jejich rozvoj znamenalo 
nařízení císaře Karla IV. z roku 1352, že 
obchodníci směřující do vnitrozemí Čech 
musí své zboží přednostně nabídnout v krá-
lovském městě Kadani. Tím se úsek od Ka-
daně, přes most na Ohři, Úhošťany a Žďár 
postupně prodloužil jižním směrem přes 
Maleš, Jindřichov, Doupov, Prachomety, 
Holetice, Albeřice, Jírov a Luka. Zde se roz-
větvil a v několika místech napojil na trasu 
Bochov – Lubenec. Doupovem, centrem 

pohoří, vedly dvě důležité obchodní stezky. 
Jedna od Prahy, Mašťov, Karlovy Vary do 
německého Plavna, druhá z Prahy přes Ka-
daň, Žatec, Loket do Chebu. Doby to nebyly 
klidné, přepadání obchodníků se stalo čas-
tým prostředkem k obohacení hlavně pří-
slušníků nižší šlechty. 

K ochraně obchodních cest se stavěly 
tvrze nebo hrádky. Na vrcholku Malešského 
kopce, dříve Hutberg, 636 m na mořem, 
stála prvavděpodobně nedokončená tvrz, 
bližší zprávy o ní nejsou. Jen zbytky silných 
zdí, dvojitý příkop s valem a v 19. století ob-
jevené sklepy dokazují přítomnost opevnění 
chránícího obchodní stezku vedoucí neda-
lekým sedlem. Vedle Doupova byl nejvý-
znamnější obcí na trase Žďár. První zmínka 
pochází z roku 1295, stejně jako o tvrzi. 
Ta stála v severní části obce, chráněna byla 
vodním příkopem napájeným z potoka. Od-
haduje se, že byla postavena později než 
nedaleká Maleš. Za vlády Žďárských ko-
lem roku 1580 došlo k přebudování na zá-
mek, při kterém bylo použito zdivo z trvze. 
Zbytky mohutných zdí dodnes odolaly vo-
jenským cvičením, střelbám a demolicím. 
Samotný Žďár měl významnou pozici dů-
ležité křižovatky doupovských komunikací. 

Doupovská tvrz spjatá s rodem Doupovců, 
údajně z roku 1119, stála v nejvyšším bodě 
svahu na levém břehu Pustého potoka. Pat-
rová stavba měla podobu krychle, s tlouškou 
zdí až 2 m, navíc v rozích zesílenou až do 
patra sahajícími opěráky, Obě podlaží byla 
opatřena malými okny. Areál byl obklopen 
valem a vodním příkopem. I zde byla tvrz 
přestavěna nejprve na renesanční a poz-
ději na barokní zámek. Na vrcholku Hradi-
ště, 934 m nad mořem, jsou zbytky příkopů, 
valu a zbytků zdiva po hradu nejvýše polo-
ženém v pohoří, pocházejícím ze 13. století. 

Vedle hlavních cest se vytvořila síť ve-
dlejších cest, méně významných, jako trasy 
z Úhošťan přes Radnici, Pastviny, Marti-
nov, Telcov, Jakubov, nebo ze Svatoboru, Jí-
rov, Mětikalov, Bukovinu, Podbořany. Další 
směřovala ze Žďáru na Obrovice, Radonice, 
Libědice. Na svazích Doupovských hor se 
zachovaly řady souběžných úvozů, ty svědčí 
o tom, že po vymletí podloží se začalo pou-
žívat hned vedle nového výstupu. Výstavba 
moderních komunikací za Marie Terezie 
a v 19. století železnice naprosto změnily 
systém starých obchodních tras a vytvořily 
základ pro dnešní dopravní síť.

Josef Kořenský

Tadeášova přednáška o lese
Klubáci u nás mají možnost si připravit pro ostatní přednášku na téma, které je baví. 

Tadeáš využil nabídky a uspořádal přednášku o lese. Pozval nás na bzučící louku, připravil 
pro děti úkoly, kvíz, učil je pozorovat faunu a flóru. Závěrem se stavěly domečky v lese. Ta-
deáš ukázal, že je možné připravit pro děti aktivitu a zábavně je vzdělávat. Děkujeme mu za 
čas, který věnoval přípravě a samotné aktivitě. Jitka Čuprejová

Spaní v klubu
Další mimořádnou akcí bylo spaní na-

šich dětí v klubu ve středu 21. srpna, na což 
se vždy těší. Připravili jsme aktivity venku 
i uvnitř. Na Kopečku jsme si opékali buřty, 
hráli hry a při cestě zpět jsme plnili stezku 
odvahy v tichosti jsme se v nočních hodinách 
vraceli. Před usnutím jsme si předčítali knihu 
Kadaňské legendy. To bylo něco, neboť pří-
běhy vzbuzovaly trochu strachu a usínání ne-
bylo jednoduché. Usínalo se postupně, neboť 
se sdílely dojmy a nechtělo se většině spát. 
Byla to fajn společná akce a všichni se těšili 
na další spaní, proběhlo 26. srpna s účastí 
9 dospívajících. Hanka Kalivodová Workshopy v Pětipsech




